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Abstract

Experience of introduction of the controlled from distance studies is
examined on the example of veb-center of the Lvov academy of

commerce (LAC). The list of the existent systems of the controlled from
distance studies is conducted. The system of distantsinogo is described
nachannya is based on the platform  of Moodle. Advantages of the use
of this system of the controlled from distance studies are specified on the

basis of the operating system of Linux.



ДОСВІД ЗАПРОВАДЖЕННЯ ТЕХНОЛОГІЙ
ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ

Артеменко В.Б., Ноздріна Л.В., Полотай О.І., Карпа А.Г., Ящук
В.І., Масюк.І.І.

Львівська комерційна академія
Анотація

Розглядається досвід запровадження дистанційного навчання на
прикладі веб-центру Львівської комерційної академії (ЛКА).
Проводиться перелік існуючих систем дистанційного навчання.
Описується система дистанціного начання основана на платформі
Moodle. Вказуються переваги використання даної системи
дистанційного навчання на основі операційної системи Linux.

“Європа знань” у сучасних умовах є широко визнаним чинником
соціально-економічного розвитку, невід’ємною складовою щодо
зміцнення та інтелектуального збагачення європейських громадян.
Тому згідно Болонського процесу розвиток освіти в Україні
передбачає запровадження у навчально-виховний процес новітніх
педагогічних технологій, систем інформаційного забезпечення на
базі телекомунікаційних мереж із доступом до Internet. Цю мету
переслідує будь-який вищий навчальний заклад (ВНЗ) для своєї
інтеграції в національну систему дистанційної освіти та
європейську і світову спільноту загалом.

Запровадження дистанційних технологій у навчальний процес,
як показує досвід Львівської комерційної академії (ЛКА),  може
відбуватися на базі децентралізованого підходу, спрямованого на
формування локальних навчальних центрів при кафедрах, які готові
до застосування сучасних інформаційних технологій у навчально-
методичному забезпеченні самостійної роботи студентів [1,2].
Ефективність обраного підходу можна пояснити, насамперед,
прискореним відпрацюванням та запровадженням аналізованих
технологій, базованих на використанні перевірених світовою
практикою “відкритих” інструментальних засобів, які забезпечують
студентам належний доступ до створених електронних навчально-
методичних матеріалів у зручний для них час. Запропонована
методика дозволяє підвищити якість навчання,  з одного боку,  за
рахунок залучення найбільш підготовлених до цієї справи
викладачів і спеціалістів високого класу і, з іншого, – корекції



(адаптації) технологій дистанційного навчання залежно від рівня
підготовки та психологічних особливостей студентів.

Для створення веб-центру ЛКА нами проаналізовані відомі
віртуальні навчальні середовища. На наш погляд, певні переваги
має система Moodle – модульного об’єктно-орієнтованого
дистанційного навчання [2,3]. Вона спрямована на створення веб-
сайтів і дистанційних курсів, розповсюджується безкоштовно як
Open Source-проект і дозволяє копіювати, використовувати і
змінювати програмний код. Система Moodle має такі риси:
- придатна як для дистанційного, так і для очного навчання;
- спроектована з урахуванням адаптації до можливих способів

взаємодії між студентами і викладачами;
- має “легкий”, ефективний, сумісний web-інтерфейс;
- проста установка на будь-яку платформу, що підтримує PHP,

для роботи необхідна тільки одна база даних;
- підтримує такі бази даних:  MySQL,  PostgreSQL,  MSSQL,

Oracle, Foxpro, Access, Interbase, ADO, Sybase, DB2 і ODBC.
 У системі Moodle реалізовано потужний набір інструментів для

дистанційних курсів: тижневий розклад, форум, домашнє завдання,
звіт про діяльність, опитування тощо. Зміни, що відбулися в курсі з
часу останнього входу користувача в систему, можуть
відображатися на першій сторінці курсу. Майже всі е-матеріали
(ресурси, повідомлення у форумі, записи в щоденнику) можуть бути
відредаговані вбудованим WYSIWYG RichText-редактором. Оцінки
з форумів,  тестів і завдань можна зібрати на одній сторінці (або у
вигляді файла). Доступний докладний звіт про роботу будь-яких
користувачів у веб-центрі: кількість прочитань, останній вхід,
повідомлення, записи в щоденниках; є можливість організації e-
mail-розсилок новин, форумів, оцінок і коментарів викладача.

Ступінь впровадження технологій дистанційного навчання у
ВНЗ визначається не наявністю віртуального середовища, а
кількістю та якістю дистанційних курсів.

В середовищі Moodle доцільно всі дистанційні курси розбити на
категорії. Це можна зробити, взявши за основу освітньо-
кваліфікаційний рівень. У межах курсу викладачу потрібно надати
повний доступ до його редагування (така можливість реалізована у
системі Moodle). Проте роль адміністратора веб-центру,
побудованого на базі системи Moodle, передбачає ведення аудиту
по всіх дистанційних курсах.



Вищерераховані характеристики відносятся до системи Moodle
версії 1.3. Нині ми перейшли на Moodle версії 1.53, яка крім старих
можливостей (тижневий розклад, форум, домашнє завдання, звіт
про діяльність,  опитування),  включає також і такі:  календар,  урок,
внутрішній чат,  робота в малих групах,  scorm  та ін.  Важливою
позитивною особливістю цієї версії системи Moodle є додаткова
можливість оцінювання знань студентів за кредитно-модульною
системою.

Важливим напрямом у розвитку Веб-центру ЛКА є те,  що тепер
він працює на сервері під управлінням операційної системи Linux
(раніше використовувалась ОС Windows 2000). Такий підхід
обумовлений необхідністю забезпечити надійний захист системи та
сервера від несанкціонованого доступу з боку сторонніх осіб та
комп’ютерних злодіїв – хакерів. Аналіз нашого досвіду показує, що
зустрічались особи з намірами пошкодити електронні матеріали
деяких дистанційних курсів та результатів тестування. Сервер на
базі ОС Linux забезпечує належний захист. Використовуючи
вбудований у Linux брандмауер (так званий Firewall – мережний
пристрій захисту), можна заборонити фізичний доступ до сервера
будь-яким способом та залишити при цьому можливість доступу
лише через сторінку HTML,  або дозволити доступ лише з
комп’ютера,  на якому встановлена мережева карта з конкретною
конфігурацією та конкретною IP-адресою.

У Linux на підставі вбудованого сервера Samba забезпечується
доступ до комп’ютера,  на якому розміщено Веб-центр ЛКА по
мережі, з метою резервного копіювання необхідних системних
файлів. Такий доступ може бути здійснено лише з певного
комп’ютера з певною IP-адресою та за умови використання,
наприклад як у нашому випадку, адміністраторського пароля.

Тестові перевірки показали, що за допомогою ОС Linux можна
забезпечити надійний захист аналізованого веб-сайту від
несанкціонованого доступу з боку тих сторонніх осіб, які мають
погані наміри.

Таким чином, запровадження нових освітніх технологій з
використанням ІКТ дозволяє створити та забезпечити реалізацію
парадигми “від освіти – до самоосвіти”, що передбачає як тісний
зв’язок між ними,  так і поступову зміну акцентів з першого на
друге.



Очевидно, запровадження технологій дистанційного навчання
має відбуватися з урахуванням певного навчання викладачів і
спеціалістів-адміністраторів створювати та супроводжувати
дистанційні курси у веб-центрі ЛКА, що можна проводити у формі
семінару-тренінгу.

Таким чином, очікувана ефективність впровадження технологій
дистанційного навчання може забезпечуватися на основі:
- вдосконалення організації навчального процесу на факультеті

заочної освіти ЛКА з урахуванням роботи в регіональних
консультаційних центрах академії;

- розвитку освітніх послуг для корпоративних замовників, які
спрямовані насамперед на підвищення кваліфікації
спеціалістів Укоопспілки без відриву від виробництва;

- зростання надходжень до бюджету ЛКА та можливостей
додаткового заробітку для викладачів академії.
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